
Niederschrift über die 4. Sitzung  
des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport 

- Legislaturperiode 2021-2026  
vom 27. Oktober 2021, 

Hotel am Stadtpark - Bürgerhaus, kleiner Saal, 
Europaplatz 3, Borken (Hessen) 

 
 
Beginn: 19:01 Uhr     Ende:  19:48 Uhr 
 
 
Anwesende: 
 
Ausschussmitglieder 
 
CDU   Dennis Döring 
CDU Christina Winter-Spanknebel (i. V. f. Christine Rieß von  

Scheurnschloß) 
SPD   Dario Stüssel 
SPD   Muhamed Talic 
SPD   Lukas Jungermann 
FWG   Heiko Möller 
FDP    Felix Okenwa-Elem 
FWG   Daniela Landgrebe 
FWG   Herbert Kraft (i. V. f. Angelika Wiegand) 
 
Magistrat:       Stadtverordnete: 
Bürgermeister Marcèl Pritsch    Bernhard Stirn 
Erster Stadtrat Holger Raude 

Verwaltung: 
Christiane Fuchs 
Katrin Warnecke 
Corinna Nickel 
 

 
Tagesordnung: 

1.    Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  
sowie der Beschlussfähigkeit 

2.  Naherholungsgebiet Singliser See - Erweiterung Tierbadestrand;  
           Beschlussempfehlung 

3.  Ehrungen; Beschlussfassung 

4.  Wettbewerb zur Vereinsförderung; Beratung und Beschlussfassung 

5.  Verschiedenes 

 
 



 
TOP 1: 
Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzender Dennis Döring begrüßt die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, 
Kultur und Sport. 
 
Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 2:    
Naherholungsgebiet Singliser See - Erweiterung Tierbadestrand;  
Beschlussempfehlung 
 
Frau Nickel erläutert die Beschlussvorlage, welche allen Ausschussmitgliedern vor 

der Sitzung zugegangen ist. 

Auf Empfehlung des Magistrats vom 09.09.2021 empfiehlt der Ausschuss für 

Soziales, Kultur und Sport der Stadtverordnetenversammlung einstimmig, den 

Tierbadestrand zu erweitern und somit die Gefahrenabwehrverordnung zur 

Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf und an den Wegen, 

Anlagen und Einrichtungen im Bereich des Singliser Sees zu ändern.  

 

Den Satzungsentwurf zur 3. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung wird 

entsprechend vorbereitet.  

 
TOP 3:   
Ehrungen; Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende erläutert anhand einer Tischvorlage, die allen Ausschussmitgliedern 
vor der Sitzung zugegangen ist, die Vorschläge der zu ehrenden Personen.  
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, den in der Tischvorlage aufgelisteten 
Personen die Ehrenplakette zu verleihen. 
 
 
TOP 4:   
Wettbewerb zur Vereinsförderung; Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende stellt dem Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport anhand der 
Tischvorlage, die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt wird,  
ein Konzept für den Wettbewerb zur Vereinsförderung vor. Dafür sollen die Vereine 
mittels eines Videos die Arbeit ihres Vereins herausstellen. 
Der Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport spricht sich dafür aus, einen 
Wettbewerb zur Vereinsförderung im Frühjahr 2022 durchzuführen.  
Im nächsten Schritt werden die Vereine angeschrieben, um eine Rückmeldung zu 
bekommen, welche Vereine Interesse haben, an diesem Wettbewerb teilzunehmen.  



In einer Informationsveranstaltung sollen die interessierten Vereine über nähere 
Einzelheiten und Unterstützungsmöglichkeiten unterrichtet werden. 
 
 
TOP 5:    
Verschiedenes 
 
Bürgermeister Pritsch teilt den Ausschussmitgliedern mit, dass die Ausstellung 
„Flucht, Migration und Fußball“ derzeit in Borken (Hessen) in der Gustav-Heinemann-
Schule ausgestellt ist.  
 
Die Ausstellung wird mittlerweile über die Landesgrenzen NRWs hinaus an vielen 
Orten in Deutschland als Wanderausstellung zur Verfügung gestellt.  
Borken (Hessen) ist die zweite Station in Deutschland, an der die Wanderausstellung 
besichtigt werden kann.  
 
 
Ab Montag, 8. November, wird sie im Foyer des Hotels am Stadtpark – Bürgerhaus 
aufgestellt und präsentiert. 
 
Ausschussmitglied Heiko Möller informiert die Mitglieder des Ausschusses über die 
geplanten Aktionen zur Halloween-Nacht, die am kommenden Freitag stattfindet. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 

 

 

gez.:                                                                          gez.: 
Dennis Döring             Katrin Warnecke 
Vorsitzender              Schriftführerin 
 
 
 


